

# 企业利用就业双选会提前入校“掐尖”，专家就此提醒毕业生—— 想找好工作，出手要“早”“准”

核心提示

9日上午，洛阳理工学院2014届毕业生冬季就业双选会在该校王城校区举办，吸引了400余家用人单位参与。受考研人数增加等因素影响，今年企业招聘较去年提前，岗位数也比去年略有增加。专家对今年就业形势持谨慎态度，提醒毕业生应抓住就业“黄金期”，尽早签订就业协议。

## 企业“掐尖战”提前

洛阳理工学院招生就业处处长吕化周介绍，今年该校毕业生总计6987人，高于2013届的6129人。其中，本科毕业生比2013届增加51.4%，专科毕业生较去年减少17.6%。本科毕业生所占比例较去年增加不少。

本科生比例增加之后，报名参加研究生考试的学生人数也相应增加，企业为留住优秀毕业生，纷纷提前入校“掐尖”。“今年10月，就已经有不少大型企业进驻学校开专场招聘会，10月10日至11月7日举行的专场招聘会近60场。此外，这次冬季双选会也比去年提前了两周左右。”吕化周说。

不仅招聘时间提前，进校园招聘的企业数也比往年有所增加。吕化周称，参加双选会的用人单位已超过320家，提供岗位7500余个，如果包括临时到会的单位，预计参会单位超过400家，较去年增加三成左右。

## 用人需求总体稳中有增

在双选会现场，记者看到，多数企业为建材业、制造业、服务业等，大部分企业给出了2000元以上的起薪。除少部分工作岗位的试用期薪水较低外，“1字头”的岗位已经非常少见。

在用人需求方面，吕化周介绍，近年，产业结构调整对个别行业的就业市场需求产生不小冲击，例如建材业、房地产业复苏力度不够，人才需求不旺，还有部分制造业企业由于技术等级落后、产品竞争力下降等，用人需求也有所萎缩。

“前几年大型水泥、建材企业动辄招聘数百名毕业生的现象确实不见了。但是在其他行业，企业招聘需求略有增长，尤其民营企业、中小企业和西部地区企业来招聘的增多，就业岗位更加多元化。总体来说岗位的数量和质量都比去年有所提升。”吕化周说。

## 找好工作要尽早出手

就业机会增多，知名企业提前“掐尖”，学生在选择时反而更加理性务实，更倾向于“货比三家”，并不急于和企业签订协议。

洛阳理工学院无机非金属材料工程专业的学生孔小松称，自己的就业方向定在了水泥行业，期望月薪为3000元左右。“我更看重岗位未来的晋升通道和前景，已经看了几家，但是还没决定，打算再看看。”他说。

吕化周称，由于今年企业入校时间提前，不少毕业生没来得及做好相关准备，加上不少毕业生选择考研，造成此前部分优质企业



9日上午，距双选会开始还有一个小时，会场外面应聘的应届毕业生已经排起了长龙

招聘效果并不理想。

吕化周提醒，年底之前来校招聘的企业包括海螺集团、华润集团、冀东水泥集团等大型企业，岗位整体数量和质量较高。随着时间的推移，大企业招聘会逐渐减少，岗位数量和质量也会有所下降。

因此，他建议学生充分利用年底前的双选会和招聘会，在选择岗

位时，首先要选准方向，要尽量找和自己专业以及特长相对应的岗位；其次要早下手，一旦达成就业意向，尽早和企业签订就业协议。考研的学生，也可以提前准备，以防考试落榜，又错过了找工作的黄金时期。

本报记者 张锐鑫 通讯员 徐光秀/文 记者 潘郁/图

## 王新乐：贴心服务纳税人

“请问，代开发票申请表在哪里拿？”“您好！请跟我来领取。”近日，洛龙区地税局繁忙的办税服务厅，纳税人一进来，一名身着制服、鼻子上架着一副眼镜的高个子中年男子就微笑着上前迎接，并耐心为纳税人提供各种涉税服务。

他就是洛龙区地税局办税服务厅主任、42岁的王新乐。(右图)

## 刷卡纳税在市地税系统开先河

1991年，王新乐从部队复员到市地税系统工作，从基层专管员到副所长，从办税服务厅副主任到主任，他在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

2007年，新区建设如火如荼，该办税服务厅每天征收税款上百万元。那时，新区银行网点少，又离办税服务厅较远，征收人员每天下午要提前进行税款汇总，并通过银行上缴至国库。

一次，由于税款较多，王新乐赶到银行时，对方系统已关闭。王新乐只好回到办税服务厅，为了保证税款安全，他和保安在值班室里守了一夜。

王新乐在超市看到有顾客刷卡结账，深受启发。半年时间，他几乎跑遍了全市所有金融网点，寻求POS机的安装支持。2007年7月，该办税服务厅POS机刷卡纳税业务成功运行，开了市地税系统的先河。

## 小窗口，大服务

2010年，随着地税业务量的增多，服务厅每个窗口只能办理一种业务的模式造成纳税人重复排队，严重影响办税服务质量。

王新乐看在眼里，急在心上。他带领大厅工作人员细化工作流程，2010年10月，服务厅推出了每个窗口都可一次办结所有即办涉税事项的“一窗式”服务，“小窗口”实现“大服务”，也开了市地税系统的先河。

2013年1月，王新乐在“一窗式”服务的基础上，开创了针对限时审批业务的“一站式”服务，解



决了纳税人“来回跑、多头找”的问题，简化了办税流程。

从今年年初到现在，该办税服务厅累计受理即办涉税事项4万多人次，窗口受理综合业务由原来平均每次3分钟缩短至1分钟；累计受理限时审批业务165项，单项业务平均审批时间由7天缩短至2.5天。

## “新乐精神”：敬业、奉献

在同事眼中，王新乐是出了名的“工作狂”。洛龙区地税局稽查局审理科科长王会民说，下班时经常看见王新乐一个人在加班，劝他回家，王新乐总是说，今天的工作一定要干完，不能影响明天工作。

办税厅征收员张珂告诉记者：“王主任心很细。我们12个窗口的征收员都是女同志，大部分住在老区。龙门大道修路期间，他还主动开车接我们上班。”

2010年，洛龙区地税局推出“新乐精神”，号召所有工作人员学习王新乐爱岗敬业、默默奉献的精神。

在王新乐的带领下，该办税服务厅先后获得省级“青年文明号”、全省地税系统优秀办税服务厅、洛阳市“文明服务窗口”等荣誉。2011年，他被省地税局评为“基层奉献之星”。

本报记者 王晓丹 文/图



## 汝阳新闻

# 坚持建管并重 打造宜居之城

### 汝阳县加强城市服务功能建设，让群众享受发展成果

近年，汝阳县委、县政府始终把建设生态宜居新汝阳作为改善民生的根本任务，不断完善机制，加大投入力度，县城基础设施日益完善，城市服务功能不断扩展，让广大人民群众切实享受发展成果。去年，该县获评“省级卫生县城”。

## 完善基础设施 强化服务功能

近年，汝阳县从解决群众最为关注的民生问题着手，加大投入力度，积极实施了一系列市政改造工程建设，改善广大县城居民的生活环境。

曾经的清风巷，被当地居民称为“河滩路”，一到下雨天整个道路泥泞不堪，周围群众出行困难。市政部门得知这个消息后，于今年7月投资22万元，对清风巷内道路进行硬化，并重新铺设了雨水、污水管道。如今的清风巷，6米宽的干净水泥道路，左右各有1米宽的绿化带，大大改善了当地居民的生活环境，解开了附近居民多年的心结。

在滨河公园内，一个总面积4500平方米的休闲广场正在加快建设。附近的一名居民由衷地说：“每天走出家门就能欣赏到优美的景色，还能锻炼身体，实在是太好了。”

去年一年，汝阳县累计投资1322万元，完成了县城人民路改造工程、文化路改造工程、杜康大道西段改造提升工程、凤凰山山体修复及绿化工程等12项市政设施改造建设工程及维修项目。今年，该县又先后完成了古严南路建设工程、清风巷道路硬化工程、隆盛大桥引线工程、东环路路基填筑工程等。

## 坚持建管并重 优化城市环境

近日，细心的群众会发现，每天12点半到15点半，一辆道路清扫车就会缓缓驶入县城内的几个主干道，开展道路清扫工作。这是汝阳县今年投资40万元购置的道路清扫专用车，它不仅填补了该县道路清扫机械化作业的空白，还提高了道路清



滨河小区已成为该县汝河沿岸一道亮丽的风景线(资料图片)

扫作业效率。

此外，该县投资60万元，累计建设公厕17座，并投资6万余元对部分公厕进行了升级改造；投资5万元，先后更换、设置垃圾收集桶330个，使县城的垃圾收集点布局更加合理，方便居民倾倒垃圾；投资7万余元，购置电动巡逻车2辆，增强环卫日常监督检查的机动性；投资11万元购置环卫工人收集车80辆；投资14万余元修建垃圾处理场填埋区防护网800米，更新铺设填埋区土工布3000平方米；投资5万元对垃圾场场区防汛排水设施进行维修，确保场区汛期安全运行。

该县完善了《环卫工作职责》《环卫工百分考评细则》《垃圾清运管理制度》等各项制度，并定期进行考核评比；实行环卫工作过错责任追究制和中心城区延时保洁制度，增加环卫保洁工人19名，换班轮岗，确保保洁管理和环卫工作每天18小时不间断；加强与社区的沟通协调，推进环卫进社区活动，提升县城背街小巷的环境卫生管理水平；定期召开环卫工作现场会，对环卫清扫保洁进行现场点评，以评促扫，不断提高清扫保洁质量；每天出动流动收集车，

对主干道沿街门店产生的垃圾进行流动收集，加强转运工人管理，增加垃圾转运的密度和频次，做到了日产日清。一系列规章制度的完善和提升，使该县的环境卫生管理水平不断提高。

## 注重绿化亮化 提升城市形象

为进一步营造良好的城市交通秩序，汝阳县对重要地段进行专项治理，对文化广场进行改造，建成生态停车场，规范了停车秩序。

在道路照明方面，县城管办加强对城区道路照明设施的维护，保质设施完好率达97%；完成了路灯节能改造方案设计和县城广场、公园等的高杆灯、中杆灯、庭院灯的安装工作；投资160万元，在刘伶广场、文化广场、滨河公园及体育场等地安装高杆灯8座、庭院灯43座，铺设电缆线11000米。

今年，汝阳县对城区内主干道沿线及公园广场绿化带死亡干枯苗木进行清除，并对缺损苗木、草坪进行了统一补植补栽；在滨河公园内现有的2000平方米空地，栽植大叶黄杨球1000余棵、红叶石楠球2000余棵；对涧沟河底文化路古严桥至杜

康大道杜康桥段进行绿化提升(育苗)，共栽植大叶黄杨苗10万余株；对滨河北路进行苗木栽植，共栽植红叶石楠2100棵、瓜子黄杨2900棵、金叶女贞2900棵，并对滨河北路剩余空地进行草坪铺设950平方米；对隆盛路北段具备施工条件的路段进行了绿化，共栽植大叶女贞100棵。

该县城管办持续加大非违法小广告治理力度，各市容中队每天9点前做好巡查、取证、清理及上报工作。截至目前，共清除各类违法小广告小张贴1300余处，有效同覆盖小广告300余平方米，追呼号码70余个；同时，在县城各主要街道设立了25处便民公共招贴栏，变“牛皮癣”为“便民服务栏”，受到了群众称赞。

如今，走在汝阳县城主干道上，干净整洁的路面、整洁有序的店铺、错落有致的树木、悠闲散步的行人，组成了一幅和谐生动的立体画。过往的群众无不对汝阳县城的变化赞誉有加。

汝阳，这座不断创建特色的魅力城市，人们因城市的美丽而微笑，城市因人们的微笑而更加美丽。

本报特约通讯员 郑汝彩

## 内埠镇：土地流转“转”出高效农业

近日，在汝阳县酒祖大道南侧内埠镇内埠村的玫瑰园里，农民正在忙着对种植好的玫瑰树苗进行早期管理，一片繁忙景象。

今年7月以来，内埠镇通过积极协商，与山东省潍坊拜尔文科技有限公司签订了500亩玫瑰园项目的投资协议。通过种植，3年后玫瑰的花蕾、花朵可创产值1500万元，生产中可安排劳务人员300余人。

在酒祖大道路北，一座现代化葡萄园格外引人注目。该葡萄园是内埠镇农民张占坡投资兴建的。今年5月，他看到一些农户利用酒祖大道交通便利的优势积极发展特色农业，便以入股的方式投资120多万元，种植了120亩多个品种葡萄。该葡萄园后年可成规模上市。

随着内埠镇土地流转工作深入开展，在酒祖大道两旁，农民开始积极发展高粱、油菜、中药材等特色农业。这是内埠镇在调整产业结构、搞好土地流转、用优惠政策扶持外地客商和当地农民，成功发展生态农业、观光农业和旅游农业方面取得的又一丰硕成果。

(康红军)

## 发展天麻促增收



近日，汝阳县王坪乡涧沟村党支部书记李万忠一家在晾晒天麻。(上图)

地处豫西深山区的王坪乡，广大党员积极发挥示范带头作用，去年从陕西省丹凤县引进天麻种植技术。在他们的带动下，全乡12个行政村农民纷纷种植天麻，天麻产业已成为农民增收新亮点。

康红军 程俊杰 申宏 摄影报道